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ΓΕΝΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΟ

ΕΞ. ΕΠΕΙΓΟΝ 

ΠΡΟΣ: 
Αποδέκτες Πίνακα Α’

ΘΕΜΑ: «Παροχή οδηγιών για την εφαρμογή της Eγκυκλίου 13/2025 του e-Ε.Φ.Κ.Α. 
περί της υπαγωγής στον Κανονισμό Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων των 
εργαζομένων στις εγκαταστάσεις διακίνησης εμπορευματοκιβωτίων στους 
προβλήτες ΙΙ και ΙΙΙ του λιμένα Πειραιά»

     Σχετ :  α) Οι   υπ΄αριθμ. 46/2018 και 13/2025 Eγκύκλιοι του e-Ε.Φ.Κ.Α. 
     β) Η υπ΄αριθμ. 27/2012 Eγκύκλιος του τ. Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ.
     γ)  H ΑΥΕΚΑ Φ10221/οικ.26816/929/2011 (ΦΕΚ 2778 Β΄).
    δ) Το με α. π. 3113.10-12/55573/18/20.07.2018 έγγραφο του Υπουργείου
        Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής             
    ε) Το Β. Δ. 473/1961 «Περί εισφοράς επαγγελματικού κινδύνου» (ΦΕΚ 119 Α’).             

       Με την υπ΄αριθμ. 13/2025 Eγκύκλιο του e-Ε.Φ.Κ.Α., σε εκτέλεση της υπ΄αριθμ. 
1431/2024 απόφασης του Σ.τ.Ε. (που εκδόθηκε τον Οκτώβριο 2024 κατόπιν αίτησης 
ακύρωσης υποβληθείσας στις 12.12.2018), ανακλήθηκε, εν μέρει, η υπ΄αριθμ. 46/2018 
Eγκύκλιος του Φορέα μας και διευκρινίζεται ότι το εργατοτεχνικό προσωπικό - πλην 
υπαλλήλων γραφείων, φυλάκων και επιστατών - που απασχολείται στις εγκαταστάσεις 
διακίνησης εμπορευματοκιβωτίων στους προβλήτες ΙΙ και ΙΙΙ του Εμπορικού λιμένα Πειραιά 
υπάγεται από 01.01.2012 (και όχι από 01.08.2018) στις διατάξεις  της περίπτωσης 41 εδάφιο 
Α΄ του ισχύοντος πίνακα Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων (Β.Α.Ε.).
       Κατόπιν αυτού παρέχονται οι κάτωθι οδηγίες/διευκρινήσεις ως προς τη διαχείριση της 
ασφαλιστικής τακτοποίησης των συγκεκριμένων εργαζομένων από 01.01.2012 και μετέπειτα:
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1. ΑΠΕΙΚΟΙΝΙΣΗ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ.  
      Δεδομένου ότι, σύμφωνα με το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (δ’ σχετικό) 
οι προβλήτες ΙΙ και ΙΙΙ του λιμένος Πειραιώς, οι οποίες έχουν υποπαραχωρηθεί από τον 
«Οργανισμό Λιμένος Πειραιώς Α.Ε.» (Ο.Λ.Π. Α.Ε.) στην «Σταθμός Εμπορευματοκιβωτίων 
Πειραιά ΑΕ» (Σ.Ε.Π. Α.Ε.), βρίσκονται εντός της Χερσαίας Λιμενικής Ζώνης του Ο.Λ.Π. Α.Ε. και 
αποτελούν τμήματα του Εμπορικού λιμένα Πειραιά συμπεριλαμβανόμενα στο σχεδιάγραμμα 
που επισυνάπτεται στο παράρτημα 3.2 της Σύμβασης Παραχώρησης (Ν. 4404/2016, ΦΕΚ 126 
Α’, σελ.7254,) με τίτλο «ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ Ο.Λ.Π. Α.Ε.», η ασφάλιση του 
εργατοτεχνικού προσωπικού και μόνο, που απασχολείται στις αντίστοιχες εγκαταστάσεις 
διακίνησης εμπορευματοκιβωτίων, απεικονίζεται, κατ’ εφαρμογή της 13/2025 Eγκυκλίου του e-
Ε.Φ.Κ.Α. με χρήση της κωδικοποίησης:
- ΚΑΔ: 6324 «Άλλες βοηθητικές δραστηριότητες υδάτινων οδών (χωρίς τ. ΤΑΝΠΥ)»,
- Κωδικός Ειδικότητας: 933050 «Φορτοεκφορτωτές πάσης φύσεως πλοίων και 
                                                         πλωτών μέσων».
- ΚΠΚ: 106-ΒΑΡΕΑ ΤΕΑΜ & εισφορά Επαγγελματικού Κινδύνου (σύμφωνα με το ε’ 
σχετικό εργοδότες, που απασχολούν προσωπικό υπαγόμενο στις ασφάλιση του τ. Ι.Κ.Α.-
Ε.Τ.Α.Μ., παρέχοντας υπηρεσίες φορτώσεως και εκφορτώσεων πλοίων, καταβάλουν 
εργοδοτική εισφορά επαγγελματικού κινδύνου 1% επί των πάσης φύσεως ασφαλιστέων 
αποδοχών).

2. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΤΑΚΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
      Λαμβάνοντας υπόψη ότι, η υπ΄αριθμ. 1431/2024 απόφαση του Σ.τ.Ε. ακύρωσε την 
Eγκύκλιο 46/2018 του e-Ε.Φ.Κ.Α. μόνο κατά το μέρος που όριζε την μισθολογική περίοδο του 
Αυγούστου 2018 (08/2018) ως χρόνο έναρξης ισχύος της περιλαμβανόμενης στον πίνακα 
Β.Α.Ε. ως 41ης περίπτωσης και επί των εργαζομένων στις προβλήτες ΙΙ και ΙΙΙ του λιμένος 
Πειραιώς, οι κρίσιμες μισθολογικές περίοδοι (από 01/2012 και μετέπειτα) 
διαχωρίζονται σε προγενέστερες και μεταγενέστερες της 1ης.08.2018 και 
διαχειρίζονται διαφορετικά ως προς την επιβολή κυρώσεων, αναγνωρίζοντας την ανάγκη 
ευνοϊκής μεταχείρισης των οικείων εργοδοτών για αυτές από 01.01.2012 - 31.07.2018, βάσει 
των γενικών αρχών του δικαίου της δικαιολογημένης εμπιστοσύνης του διοικούμενου, της 
ασφάλειας δικαίου, της χρηστής και εύρυθμης διοίκησης και της καλής πίστης, αφού εν τέλει, 
μέχρι την έκδοση της ανωτέρω απόφασης, δεν υπήρχαν σαφείς οδηγίες για την υπαγωγή των 
εν λόγω προσώπων στην ασφάλιση στα Β.Α.Ε. για την περίοδο 01.01.2012-31.07.2018.
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     Ειδικότερα:

     2.1 Μισθολογικές περίοδοι Ιανουαρίου 2012 - Ιουλίου 2018 (01.01.2012 – 
            31.07.2018).
     2.1.1.Επιβολή πρόσθετων επιβαρύνσεων εισφορών. 

 Εφόσον, οι ενδιαφερόμενοι εργοδότες υποβάλουν μέχρι και 31.12.2025 στις 
κατά τόπο αρμόδιες Τοπικές Διευθύνσεις e-Ε.Φ.Κ.Α. τα απαιτούμενα «Δελτία Μεταβολής 
Στοιχείων Ασφάλισης» (Δ.Μ.Σ.Α.) για τη μετατροπή του κλάδου ασφάλισης των 
συγκεκριμένων εργαζομένων τους σε ΒΑΡΕΑ, σε εκτέλεση της απόφασης του Σ.τ.Ε., δεν θα 
επιβάλλονται οι αντίστοιχες πρόσθετες επιβαρύνσεις εισφορών με την έκδοση Π.Ε.Π.Ε.Ε., 
ανεξάρτητα από τον χρόνο έκδοσης των αντίστοιχων Π.Ε.Ε., με τις οποίες θα καταλογισθούν 
οι αναλογούσες ασφαλιστικές εισφορές κλάδου Βαρέων & Επαγγελματικού Κινδύνου.

     2.1.2.Επιβολή προσθέτων τελών. 
           Απαλλαγή των καταλογιζόμενων ασφαλιστικών εισφορών (κλάδου Βαρέων & 
Επαγγελματικού Κινδύνου) από πρόσθετα τέλη, εφόσον η αντίστοιχη ΠΡΑΞΗ ΕΠΙΒΟΛΗΣ 
ΕΙΣΦΟΡΩΝ/Π.Ε.Ε. για τη μετατροπή του κλάδου ασφάλισης, βάσει Δ.Μ.Σ.Α., που θα 
υποβληθούν μέχρι την προαναφερόμενη προθεσμία (31.12.2025), εξοφληθεί μέχρι το τέλος 
του μεθεπόμενου μήνα από αυτόν της έκδοσής της. Τα πρόσθετα τέλη θα εκκινούν από τον 
τρίτο μήνα από αυτόν της έκδοσης της Π.Ε.Ε. (Σημ. Πρόκειται για αναλογική διαχείριση με 
αυτήν της εγκυκλίου τ. Ι.Κ.Α.-Ε.Τ.Α.Μ. 27/2012  - σελ. 3 -  για αναδρομική ασφάλιση στα ΒΑΕ 
μετά την εφαρμογή, από 01.01.2012, του νέου πίνακα ΒΑΕ, χωρίς επιβολή κυρώσεων). 

  Ως εκ τούτου, κατά την έκδοση των συγκεκριμένων Π.Ε.Ε. πρέπει 
οπωσδήποτε αφενός να συμπληρώνεται κατάλληλα, κατά τα ανωτέρω, το πεδίο 
«Ημερ. Έναρξης Π.Τ.» στο ΟΠΣ (π.χ. για Π.Ε.Ε. που θα εκδοθεί με την εν λόγω διαδικασία 
στις 26.09.2025 θα πρέπει στο προαναφερόμενο πεδίο να καταχωρηθεί ως ημερομηνία 
έναρξης Προσθέτων Τελών 01.12.2025) και αφετέρου αυτές να επιδίδονται κατ’απόλυτη 
προτεραιότητα στους αντίστοιχους εργοδότες.

              
      2.2 Μισθολογικές περίοδοι Αυγούστου 2018 και μετέπειτα.
      Οι προβλεπόμενες κυρώσεις (επιβολή πρόσθετων επιβαρύνσεων εισφορών με την έκδοση 
Π.Ε.Π.Ε.Ε. και προσθέτων τελών – οίκοθεν – μέχρι την εξόφληση της οφειλής) θα 
επιβάλλονται, σε κάθε περίπτωση, κανονικά. 

      Τέλος, επισημαίνεται ότι, στην προκειμένη περίπτωση η από 12.12.2018 
υποβληθείσα, ενώπιον του Σ.τ.Ε., αίτηση ακυρώσεως της 46/2018 Εγκυκλίου του 
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Φορέα μας και στη συνέχεια η έκδοση, τον Οκτώβριο 2024, της σχετικής απόφασης 
(1431/2024) επέφερε ισόχρονη αναστολή του δεκαετούς χρόνου παραγραφής της 
αξίωσης του e-Ε.Φ.Κ.Α. να εισπράξει τις αντίστοιχες απαιτήσεις από τις μη 
καταβληθείσες ασφαλιστικές εισφορές, τα πρόσθετα τέλη, τις προσαυξήσεις κ.λπ. 
(άρθρο 95 του ν.4387/2016, όπως ισχύει). 

     Με ευθύνη των αρμόδιων προϊσταμένων οι υπάλληλοι των υπηρεσιών Ασφάλισης - Εσόδων 
να λάβουν γνώση του παρόντος.

                                                                                         Η  ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ 
    ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΕΙΣΦΟΡΩΝ

 
                                                                                            ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΑ  ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗ                                                     
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